

# 坚决打赢疫情防控阻击战遭遇战



## 在一线“冲锋” 向疫情“亮剑”

自疫情发生以来, 犍为县充分发挥党员干部先锋模范作用和核心力量, 组建临时党组织31个, 成立党员先锋队、突击队、志愿服务队等240余支, 在疫情防控一线冲锋陷阵、攻坚克难。据初步统计, 目前该县890余个党组织已累计服务群众70万余人次, 筑牢一个个疫情防控的“红色堡垒”。

■记者 宋雪 文/图



南屏小区党员内外联动为独居老人送餐

### 夫妻上阵 当好小区服务员

“我们夫妻都是党员, 该为大家出力!” “因为我们都是党员, 就应该带头!” ……在封控小区翠湖公园, 有一支“红色”队伍, 吸引多对夫妻“集结”, 当起了小区的“服务员”。

翠湖公园有308户826名业主, 3月31日被纳入封控区。小区所在的玉津镇迅速通过业主微信群发布线上通知, 成立翠湖公园疫情防控临时党支部。不到1个小时, 就有26名党员业主加入, 他们中间有民警、医生、村干部、机关干部、企业家等。

“临时党支部成立后, 我们与物

业、小区志愿者建立会商机制, 协助开展核酸检测、物资配送、政策宣传等工作, 大家都无怨无悔。”临时党支部书记、政协委员蒋科说。

不仅服务小区居民, 4月10日, 临时党支部成员还主动捐款3000元, 为小区居民购买柑橘等水果, 感谢大家配合防疫, 也送去慰问。“谢谢你们, 辛苦了!” “我们不能出来, 但我们会记住你们最美的身影。”……这是小区居民的心声。

如今, 在翠湖公园小区, 临时党支部与物业、志愿者、居民四方

联动, 已汇聚成强大的抗疫力量。

### 冲锋在前 我是党员我先上

“周剑的家人都不在他身边, 但他最先行动起来, 在小区里开展工作, 跟我们内外联动。”封控小区南屏小区位于犍为县玉津镇南盐社区, 提到近日的防疫工作, 南盐社区党委副书记李伟说。

南屏小区是一个没有门卫、无人看守的老旧小区, 于4月3日晚被划为此次疫情的封控区, 南盐社区的纪委书记周剑住在这。小区封

闭后, 周剑亮出身份、冲锋在前, 与社区迅速对接、组织近10名党员火速集结, 开展多项防疫工作。经玉津镇党委批准, 南屏小区疫情防控临时党支部成立, 周剑被任命为临时党支部书记。

老旧小区, 特殊人群需要重点关爱, 面对独居老人无人照料等情况, 党支部成员主动送餐送饭、代买代跑, 对个性化需求进行“菜单式”帮扶, 关爱“一老一小”等群体。同时及时发布疫情防控消息, 稳定大家情绪、传递正能量。

经过周剑等党员的全力付出,

南屏小区短时间内实现了小区自我管理、自我服务, 在核酸采样时, 党支部成员全程维护采集秩序, 连续6天做到了全员检测, 构筑了封控区的防疫“红线”。

### 老当益壮 争做花甲护卫队

“我和大家都是几十年的老邻居了, 由我来做工作, 大部分人都能接受。”在犍为县税务局, 有着44年党龄的老党员于显福, 是“税钉”先锋队的一员。

疫情发生后, 于显福所在的小区需要值守, 他主动加入服务队, 耐心劝导小区居民, 不断安抚大家情绪。需要开展核酸采样时, 于显福再次上阵, 维持现场秩序、劝导大家不要外出, 现场随处可见他忙碌的身影。

不仅在机关单位, 走进玉津镇西街社区, 71岁老党员蒋道荣自3月30日开始, 便毅然决然投入到防疫一线, 配合社区开展入户走访、宣传动员、秩序维护等工作。

“在社区干了10多年了, 每户的情况我都很熟悉。”在核酸采样等重要节点, 无论刮风下雨, 蒋道荣都坚持和社区干部坚守到深夜。走街串巷开展工作, 蒋道荣也会骑上代步的电动车, 最忙的时候, 骑行路程会超过30公里。

老当益壮, 不变初心, 老党员们坚守防疫一线, 党员“风采”不减当年。

## 当好东道主 办好省运会

### 我市青少年女子排球队 全力备战省运会

本报讯(周建 林敏 记者 何思源)四川省第十四届运动会将于今年8月在我市举行。目前, 我市青少年女子排球队正在沙湾区抓紧时间训练, 全力备战。

为了能在省运会上取得好成绩, 这批年轻的女排姑娘几乎每天利用课余时间, 训练3小时以上, 周末与节假日也不例外, 充分发扬了“顽强拼搏、永不言弃”女排精神。

乐山市青少年女子排球训练基地教练谢坤短说: “在备战省运会这段时间, 女排每天都在进行基本功的训练和体能训练, 增强她们的个人技战术能力, 争取在省运会上取得优异的成绩。”

据了解, 沙湾区绥山中学自2014年创建成市级女子排球后备人才训练基地以来, 通过重点招收有排球专长的体育生, 目前已组建了全市唯一一支青少年女子排球队。今年8月, 这支队伍将代表乐山市参加四川省第十四届运动会的青少年女子排球乙组比赛。

### 新冠肺炎防控知识

### 疫情期间, 如何让家庭烹饪更安全

1. 家庭烹饪时养成良好卫生习惯, 处理食物前后要勤洗手, 避免用不清洁的手触摸口眼鼻。食物加工前要认真清洗, 清洗时注意防止水花飞溅。烹调加工完毕后及时清洗和消毒台面、厨具。
2. 家庭制备食物时要注意生熟分开, 加工和盛放生肉、水产品和蔬菜的器具要与熟食分开, 使用后要及时清洗消毒; 特别是处理禽肉类和水产品类食品时更要注意, 在冰箱储存时也要分隔存放。
3. 家庭烹饪菜肴要烧熟煮透。做好的食品尽快食用, 常温下放置时间不超过2小时, 不能及时吃的食物要冷藏或冷冻存放。剩余食品和隔夜食品要彻底加热后再食用, 少吃或不吃生食水产品。
4. 糕点、凉拌菜、熟食卤味等冷食类食品容易因原料污染、交叉污染、未烧熟煮透、储存不当等原因受到沙门氏菌、金黄色葡萄球菌污染, 预防由这些致病性微生物引发的食源性疾病, 在做到上述注意事项的同时, 还要注意制作冷食应少量多次, 尽快食用, 存放时间不宜过长。(本报综合)

## 沙湾区: 疫情防控“五包一” 保持距离不隔爱

本报讯(记者 杨心梅)“小王, 今天是居家隔离期间最后一次测核酸了, 顺利的话明天你们就可以正常外出了。”4月11日一早, 穿着防护服的观峨社区医生王秋来到沙湾区铜河街道龚家院子小区, 给正在居家隔离的小王(化名)一家进行核酸检测。

3月28日, 小王一家赴犍为办事, 虽然当天便返回沙湾, 但由于途经中高风险地区所在县, 健康码“由绿变黄”, 第一时间便被社区通知需要居家隔离。“从犍为回来后我们就一直关注健康码的状态, 也自觉到医院进行了核酸检测, 但出现健康码异常后还是有点慌张。”小王告诉记者。

让小王安心的是, 尽管居家隔离来得猝不及防, 但隔离期间, 他们的生活充满了爱。“让隔离人员没有后顾之忧, 主要得力于沙湾区推行的‘五包一’疫情防控措施。”铜河街道宣传委员杨阳说。“五包一”, 即1名镇(街道)干部、1名村(社区)网格员、1名基层医疗卫生机构服务人员、1名公安民警、1名及以上志愿者, 开展村(社区)防控工作, 实现隔离管控全流程闭环管理, 织密织牢疫

情防控“安全网”。

“恭喜你即将解除隔离了, 如果之后生活上有什么困难, 还是可以随时联系我们。”医生前脚刚走, 街道、社区工作人员便拎着大包小包生活物品上门来询问小王的状况。观峨社区党委书记邹德彬已经在“疫”线奋斗了大半个月, 嗓子有些沙哑, 眼里含着血丝, “我们社区纳入居家隔离和居家健康监测的居民从最开始的200余户减少到如今的90多户, 这让我们浑身充满干劲。”邹德彬说。

近年来, 沙湾区不断探索对居家隔离和居家健康监测人员的管理措施, 并形成了如今的“五包一”责任机制。“通过这样的措施, 我们镇(街道)干部负责对责任区域进行统筹协调管理, 村(社区)干部、网格员(志愿者)对隔离管控人员用心关怀, 确保重点人员按照要求隔离到位, 公安民警和村(社区)卫生服务人员也能及时对重点人员的情况作出正确判断并及时处理。”沙湾区应对新冠肺炎疫情应急指挥部办公室相关负责人介绍, 未来, 沙湾区还将持续探索完善该项措施, 确保疫情防控工作落实到位, 温情不减。

## 犍为首批县外解除隔离人员安全回家

本报讯(记者 白建伟)“我们终于回家啦!”昨(12)日上午, 载着47名解除隔离人员的3辆大巴车缓缓驶入犍为县文体中心, 经过7天的集中隔离医学观察, 并严格完成各项检测后, 犍为县首批47名县外解除隔离人员顺利踏上了回家路。

“大家都好好确认一下随车物品, 核对好各自转运组的人员名单。”犍为县文体中心统一接驳点, 犍为县卫生健康局工作人员徐一斌与现场工作人员事无巨细地进行对接。

“感谢党委政府对我们无微不至的关怀, 回到家以后, 我将继续做好居家健康监测, 不给疫情防控添麻烦。”解除隔离人员刘先生说。

据了解, 这批“归家”人员主要为次密接接触者, 在结束集中隔离医学观察后, 还将回家进行7天居家健康监测, 期间按照相关规定配合村社做好体温监测和核酸检测。同时, 相关部门将做好居家医学观察人员及家属的心理疏导和关爱, 确保相关人员身心健康。

## “网上乐电”APP正式上线运营 足不出户一键办理水电气业务

本报讯(记者 吴薇)体验指尖上的便民服务, 让老百姓足不出户享受便捷优质的水电气服务。昨(12)日, 记者从乐山电力股份有限公司(以下简称“乐山电力”)获悉, 该公司最新推出的“网上乐电”APP已于今年3月正式上线运营。

据悉, 该公司的水电气客户下载“网上乐电”APP, 注册并绑定乐电通卡号或水卡、电卡、气卡的单独卡号, 水电气缴费充值、账单查询、电子发票、故障报修、业务办理等即可轻松操作。

“网上乐电”APP是乐山电力推出的一项基于手机客户端的智能化便民、利民、惠民服务新举措。客户通过APP可直接体验缴费充值、远程购电、停供通知、电子发票、一键报修、业扩报装、进度跟踪、用能分析、网点信息、更名过户、增值业务等一站式服务, 真正做到一网通办, 让数据多跑路, 让客户少跑腿, 满足客户足不出户、便捷办理水电气业务的需求。

其中, 远程购电功能主要针对该公司所在夹江县、峨眉山市、犍

为县等区县的电力客户。该公司电力客户只需开通远程购电业务, 就可以在APP平台进行缴费充值, 电费将自动下发到客户的智能电表, 实现远程充值, 免去了在电表上插卡充值的繁琐操作。

据了解, 目前, “网上乐电”APP已支持安卓和苹果iOS两个手机系统, 客户可在手机品牌自带的应用市场中搜索“网上乐电”, 并下载安装。提供支持的还有华为、小米、OPPO、苹果及360、阿里、腾讯等第三方应用市场。

## “践行十爱·德耀嘉州” ——2022年一季度“乐山好人”榜单 (共10名)

- 一、助人为乐(2人)  
文智彬 乐山市犍为县孝姑镇金田村6组村民  
曾甜甜(女) 乐山市中医医院康复治疗师
- 二、见义勇为(2人)  
杜高明 乐山市嘉州新城小桦树幼儿园厨师  
胡师弟 乐山市五通桥区竹根镇易坝村村民
- 三、诚实守信(2人)  
周琳娜(女) 乐山市金口河区红华理发馆第三代传承人  
张元君 乐山市峨眉山市通源道路客运有限公司出租车驾驶员
- 四、孝老爱亲(2人)  
陈福洪 乐山市市中区剑峰镇五星村村民  
兰方万(女) 乐山市峨边彝族自治县沙坪镇万漩村村民
- 五、敬业奉献(2人)  
许溯全 乐山市沙湾区福禄镇红阳村党总支书记、主任  
兰燕(女) 四川省峨眉第二中学校教师



# 文明城市大家创 文明成果人人享